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Úgy érzem, hogy aki gazdasági kér­
désekkel foglalkozik, mindenkinek ér­
deklődnie kellene a külföldi nagy ka­
marák tevékenysége iránt. És a ki úgy 
szeretné, hogy valóban nagyszabású le­
gyen, hogy a magyar kereskedelem 
megszerezze a kapcsolatot a világke­
reskedelemmel ; érdeklődéssel kell a 
külföldi kamarák jelentései felé fordul­
nia. A világpiacok mozgalmának tükre 
ezek á jelentésék, nevezetes gazdasági 
hódítások krónikái és útmutatások, ho­
gyan és hol kell tudással, vállalkozó 
szellemmel uj piacot hódítani. A ber­
lini kamara 1905 ik évi jelenté e a bér 
lini kereskedelemnek a beszámolója, de 
van ebben a jelentésben sok adat, a 
mik a nagy Németországra vonatkoznak 
és a német gazdaság erejéről, világ­
hatalmáról tesznek érdekes tanúbizony­
ságot. — Németországban is megdrá­
gult jóformán mindenféle cikk. — 
Megdrágultak még a fogyasztás minden­
napi szükségletei és megnőtt az áruk a 
emelkedtek mindenfelé és az általános 
drágasággal lépést tartott a német kö­
zönség vásárló erejének a növekedése. 
Az általános drágaság itt nem okozott 
bajt, mert az országban bőséges az al­
kalom a munkára a nagy árakat ellen­
súlyozza a tisztességes kereset. Mind­
azonáltal a husdrágaság ellen — pél­
dául — küzdeni akárnak a németek és 
Berlin kereskedőinek az a véleménye, 
hogy a külföldi hús az élelmezés első­
rendű cikke, kulturáltamban húst és tisz • 
tessége- kenyeret kell, hogy fogyaszanak 
az emberek ! A német közönség vásárló 
erejét a mindegyre hatalmasan lendülő 
ipar növeli. A gépipar, a villamosság 
nyomán járó újítások, a dróttalan táviró, 
a nagyszabású gőzturbánok miüd neve­
zetes részletei Németország uj ipari 
ágazatainak. A régiek is fejlődnek és 
a régiekhez uj ágák sokasodnak mind­
egyre, az ipari haladás bétmórtföldes 
csizmában halad előre. 1

Németország az 1904. jaguár- 
szeptemberi időszakban 4029 millió 
márka értékű cikket vitt a vámkül- 
i&$re 1906 ben’376 millió koronát tett 
csupán. A berjini kaniara jelentése meg 
mondja, hogy a vámvédelem minden­
felé fejleszti az ipart, hogy kis orszá

goknak : Norvégiának, Spanyolország­
nak, jelentős módon fejlődik az 
ipara A külföld erős vámvédelme 
rákészteti a német nagyipart, hogy 
gyártelepeket alapítson a külföldön, 
vagy hogy részt vegyen — tőkével, 
kommanditással — idegen vállalkozá­
sokban.

Nemcsak az országnak vannak 
gyarmatai, hanem a nagytőkének is. A 
német ipar érzi a maga tökebeli erejét 
és vaskezével idegen országokba ékeli 
be a maga alkotásait. A német ipar 
ledönti a vámhatárokat, az ereje ak­
kora, hogy előle elzárkózni nem lehet. 
Az ipari vállalatok külföldi elhelyezésé­
vel Németország nem éri be, bankokat 
is alapit távoli földeken, a Keleten, 
Dél- és Közép Amerikában mindenfelé 
német bankok vannak immár. Ezek a 
bankok nemcsak az idegenben élő 
németék bankárjai, hanem fontos sze­
repük van az exportkereskedelemben 
is, a bizományi üzletben a tengeren túl 
és Németország részére akarnak és tud 
nak is hasznot szerezni abból a közvetí­
tésből, amely az ilyen túl a tengeri ban­
kokkal kapcsolatos. — Magában Német­
országban mind az ipari területen, 
min 1 a bankok szempontjából mindjobban 
tért foglal a koncentráció. A nagy tőke 
hódit és az ipari vállalkozásnak a bank- 
vállalkozásnak csak úgy van jelentő 
sége, ha mentői nagyobb tőke a fun­
damentuma. Hiába akarnók rejtegetni 
ezt a valóságot és hiába törekszünk 
megmenteni a kis exisztenoiákat, a 
tőkegép kérlelhetetlen biztossággal teszi 
meg az útját és elgázolja az útját álló 
kis erőket. A Berliner Bank a Kom- 
merz und Diskonto bankkal egyesült 
1905-ben és a két nagy bank ilyenkép­
pen bankóriássá lett. A Deutsche Bank 
200 millió márkára emelte a tőkéjét, 
hol vannak a mi bankjaink ezektől a 
banknagyhatalmaktól. A német magán- 
bankárok, a kiknek jó nevük, vagy 
szerepük volt a német pénzpiacon, de 
még ezen túl is, rendre sorra elvesznek 
és beolvadnak a nagy bankokba.

A bankóriások elnyelik őket. Ma­
holnap ezek a nagybankok nemcsak 
egy egy piacot, hanem egész országte­
rületeket fognak a hatalmukban tartani. 
Egy német tudós: Rieeser doktor igen 
érdekes könyvben ismerteti a német 
bankok koncentrációs mozgalmát, amely­

nek arányai olyanok, mint Amerika 
ipari arányai, A nagy bankarányokon 
különben nitics mit csodálkoznunk, hi­
szen ezek az arányok megvannak a 
német ipari fejlődésben, a német keres­
kedelem szakadatlan föllendülésében, 
terjeszkedésében is. A birodalmi gyűlés 
háromszázharmincöt millió márkát sza­
vazott meg a Rajna Weser csatorna, a 
berlinstettini viziut kiépitósére, az 
Odera Visztula csatorna kiegészítésére, 
az Oderának Breslau irányában való 
csatornázásra : nagyszerű uj viziutakat 
akarván ezzel nyitni a német keieske 
delemnek. Pénz nem csupán ilyen belső 
beruházásokra jut, viziutak, paloták, 
épületek nemcsak benn keletkeznek, a 
birodalomban magában, a gyarmatokat 
pénzzel, táplálja, beruházásokkal, a 
közlekedés eszközeivel látja el Német­
ország, hogy hasznot hajtsanak neki, 
hogy a munkára, az életre ezerféle al­
kalmat nyújtsanak Németország fiainak.

Igaz, baj volt egyik-másik gyar­
mattal, de a bajokat leküzdötte a né­
met energia, lebirták a német fegyve­
rek. Kelet-Afrika bőrt, kaucsukot, ká­
vét, borsot, koprabalzsomot szerzett 
nekik. Mindez aranyat ér magában is, 
de arany külön is te mett Kelet-Afrika 
bányáiban, Kaucsukot, gyapotot ültet 
vényeket termelnek. Nagyarányú pla- 
tage-ok, kitünően berendezett faktőriák 
hirdetik távoli földeken Nóme orpzág 
gazdasági erejét. Itt is van1 bankjuk, a 
német kelet afrikai bank, amely 5 és 
50 rnpiás bankjegyeket ád ki. Vasutak 
szelik kerésztül-kasul a tartományt, nagy 
és kisvasutak, és Dar es-Salam még 
látványosságnak is elsőrangú kikötő 
város. A Togogyarmat szintén fejlődik. 
Lome Areoho partvidéken nagy vasút 
épül. Pálmaolajat, kakaót, gummit, ele­
fántcsontot Kamerun szállít. Duala kö­
zelében Jpetroleumíorrásokat fedeztek 
föl, a föld kincsosztó kebléből minden 
jut nekik.

A berlini kamara jelentése szerint 
magában Németországban is van re­
ménység kőolajforrások megnyitására. 
Nekünk is van műét ilyenféle remény­
ségünk, — A nyáron Ssíbőn voltam, 
ott Végeznek fúrásokat és várják a 
földből kibugygyanó nagy kincset, a 
kőolajat, A németek különben a maguk 
bányatörvényének nevezetes divíziójára 
készülnek, meg akarják szorítani a
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szabad bányaművelést ós úgy akarják 
hogy a földnek még föltártaian kincseit 
ezentúl ne foglalhassa le rmigánvállal- 
kozás, hanem a közösségé legyenek.

A német kereskedelemnek nagy 
segítségére vannak a gyarmatok, de 
nem szorítkozik természetesen a gyar­
matokra csupán. Az elhelyezkedést ke­
resi mindenfelé a világpiacon. A német 
cikkeknek keletjük van Európában is 
mindenfelé, kis államokban csakúgy 
mint Oroszországban meg Angliában és 
Európában, meg a tengeren túl, a világ 
számos területén. A berlini kereskedők 
nem olyan kiváló exportőrök, mint a 
hamburgiak, mindazonáltal nekik is na­
gyok és jelentősek a világkereskedelmi 
összeköttetéseik. Kamarájuk jelentése 
Dél-Amerikát hangsúlyosan említi, mint 
olyan területet, ahol az export keres­
kedelemnek gazdag alkalma nyílik az 
eredményes munkásságra. Szeretném, 
na Magyarország kereskedői tudomásul 
vennék ezt az útmutatást.

Es szeretném, ha valamikor mi is 
megközelítenék ezt a nagy arányokat. 
Micsoda beszédes számok, milyen szó- 
zatos adatok vannak a berlini keres­
kedelmi kamara jelentésében. Magának 
Berlinnek és külvárosainak 750 ezer 
ipán munkása van, tehát másfélszer 
anynyi, mint egész Magyarországnak.
A messzeségbe nézek : & hol az ipa­
runk fejlődésével, a kereskedelmünk 
emelkedésével, az országunk gyarapo­
dásával kapcsolatos szép álmaink szi- 
várv nylanak.

Akik nem férnek a bérükben.
Mintha bizony n-igyon újat mondanánk 

azrai, hogy a mostani magyar közélet meg-
iehutősen tisztult búzatáblájában még mindig 
elpusztíthatatlan konkolyként vetCdnek fel a 
letört, a lekonyult szabadelvűek. A magyar 
kőzéio.nok el kell készülve lennie arra, bogy

bármennyire kiesett is ennek a kártékony fé­
regnek a foga, amit a „szabadelvűsig“ vala­
mikor tisztességes fogalmává fődőznek, mégis 
ölíögeti a nyelvét, s ha b?fe!ó nem is, de ki­
felé hatélag még mndig okozhat kárt ne­
künk.

Az alattomosak jellemvonása az, hogy 
lesben állva, minden alkalmat felhasználnak, 
hogy ártsanak annak, aki fölöttük áll s aki 
bármely pereben agyontaposhatja őket. 8 
annul könnyében és merészebben teszik azt, 
mert a felettük állónak vagy egy négy 
erénye, jobban mondva egy nagy gyöngéje 
az, hogy nagylelkű ezekkel szemben, akik 
tulajdonképen irgalmat, elnézést nem érde­
melnének Íj

A mi félreértés, súrlódás a nemzet újab­
ban alakult életében keletkezett, azt mind a 
szabadelvűek készítették elő. Ők zavarják 
meg folyton folyvást a magyar közélet med­
rét, ők kolporíálnak olyan elveket ós felfo­
gásokat, amelyek egyenesen nemzetellenesek, 

kiosinyhk le m intézményeket, korholják, 
gyanúsítják a nemzeti kormány működését 
ő\z^nyf ják 8 me«vehető, gyönge erkölcsi

ós 9 mi ® 1 egmegbocsáthata tlanabb
fen Íam ‘ /8r?ÍIÍk Bi “ magyar közóJetet a külföld élőit, ők tüntetik fel Magyarországot
olyannak, a mely moatani állapotában telje- 
óLntr?éPte 6n 82 8gy9ég68’ reudes nnmzeti

Mert csak igy történhetik meg a j, hoav 
a külföldön forradalmi hírek száiiiugóznak 
előlünk; fenekestői felforgatott közéletet 

gondolnak nálunk, s bizonyosan napról napra 
mohó kíváncsisággal várják, hogy mikor ol- 
vasha;jás valamelyik államférfinak, vagy 
egyenesen az államfőnek a legyilkolását. És 
bizonyosan csak Így történhetett meg az is 
hogy a holland vasutak igazgatósága a Bu- 
apasfen tartandó kongresszus megtartását 

Drezdába leendő áttételére javasolta körire- 
tában, arra való hivatkozással, hogy Ma­
gyarországon i.agy a forradalmi hangulat, a 
sánakem k8dV°Z 8 kon8resszus megtartó-

110ő' november jr,
A kik ily gyalázatos, rosszakaratú me- 

részkedóssel meghazudtolják egy Dam,0( 
életét, annak rendes, békés menetét, azok 
ban nines becsület-, kötelesség és külön« 
sen felelősségérzet, s elég elvakultak hit 
ványak, kárőrvendők meg nam gondolni a*t" 
hogy a külföld előtt Magyarország $Qkjnté* 
lyének az ilyen információk csak káré™" 
hátrányára válnak. a*

Felrobbantani kellene azokat a klubbo- 
kát, a hol ezek a politikai számnzőtíek tö­
mörülnek, mint a nemzetellenes aspirációk 
darázs fészkeit, nem pedig megtörni őket 
és tétlenül nézni aknamunkájukat, a mjt 
szemérmetlen egykedvűséggel végeznek az 
egész nemzet közvéleményének roaszaláa» 
elítélése mellett. ’

Ezek az emberek nem férnek a bőrük 
ben és nőm is fognak férni addig, amíg osan 
nem ébred a nemzet tiszta tudatára annak 
hogy ő kémeket, besúgókat enged a maga 
körében szabadon járni-kelni, s akkor aztán 
toppant egyet ennek az alattomos féregnek 
a fejőre, olyant, amitől szétmállik az egy- 
Ezersmindenkorra I

Öntudatra ébredés I jöjjön el a te or­
szágod I

SZÍ N H AZ.
Műsor.

Szombaton, november 17 én, Osoko- 
nay születésének évfordulója alkalmából : 
Csők on sí proJóg, utánna: „Az asszony“, 
színmű. (0 ) J '

Vasárnap, november 18 án, déiutáu
ti íux °í)9reUa- EatQ „A mádi zsidó“,
életkép. (Újdonság,kis bérlet.)

Hétfő „A mádi zsidó“ életkép. (A)
boh6zftd(l)"F”g,Í8Zél ii,aM,,00í* ä"“k«

Sserda, „Őrnagy ur“ vígjáték. (0)
Csütörtök, „A csók“ vígjáték Karozsg 

Mariska első fellépte. (A)
. , Péntek, „Takarodó“ dráma Karcag Ma­

riska utolsó fellépte. (B)

Sze&.t József.
Irta : Dezső Ernő.

Beik 3"tni1-62• fö tudta &Pfó-cs8prő fréré- 
Mert halTsArkl 8 bárónóval kieszközölni. 

éve* bl{Lí kíaZ cagy 8árkóny volt a 75
j-jcsskélvebb inufaLtäBTrh“t1kigttavoÄt
SS,1»« ««

Hr”yx\ wsnfst
SmS a Nl0n‘ Cgy .^mélyben. Ilyenko? 
rónál! N engesztelte ki a haragos bá-

bogy 6 volt a bárónő egyetlen bi- 
iajmas benfontese, de azért vele is csak

»mft ’a ka T a C8aK tfirtem, hallgattam, de
iÄieXi031’ -mir,obb “rok-

«- ír Ä »
most betoppanó I-tézi, a falu guruzslóia a 
vén oiganyusazony. guruzsioja, a

. ~ J<5. hogy eljött Rózi néni maaánnfe
:ÄÄr><s“

állé cselédség, megszeppenve tárgyit« a nagy

rÄtmmiüdx6gyik őszintén kívánta, hogy
íf=m,on, £jto ,UÍm ,e8i‘6ni * Náni

!0Ültette az anyókát s mikor meg- 
mond?kájáth0gy 88nkÍ S6m hallhatía> elkezdte

,. ~T Azt tudja már Rőz-i néni, hosv ez 
a birtok úgy n hogy van, a Lili baronesszó, 
a megboldogult báróék egyetlen leányáé. Az 
a vén sárkány, a mióta az árvaszék a ba- 
ronesss gyámjává nevezte ki, itt élősködik a 
birtokon s mi a köszönet érte ? az, hogy a 
fa 09ai teheti, sanyargatja a kis árvák 

~ M.lkor Orsolyák nagyszebeni in- 
tézetóbe vitte, azt hitte mindenki, hogy maid
» main ®Iíeltével haza hozatja, férjhez adja 
s majd így megszabadítja a kicsikét s az
Xm Éailmi”li« *™ »

S'ÄÄMír félére mull, heg, i«C 
var, de azért még szobája s a kápolra faS h? aamn!“ «tolt - Egű,

r8ak hímez s oiy szomorú, hocv már
vidítiniem dí6LIgffMtem,viga8ztaS, fel- 
t7'“ni * “• hasztalan - Ma végre szói­
déin a bárőnónak, hogy vigye ei Lilikét 
társaságába, mulatságokra, mart igy soha 
sem fogja férjhez adni. Jaj ] ha Iá iff volna 
milyen patáliát csapott az a vén sárkány’

n9mf,imet 8 Augy
nőtt, nogy I — De nem maradok tovább ha
ajánlani,21 Déai nem lud vaUmi orvosságot

mnr,j7 De hogy nem, figyeljen csak jól — 
mondá az öreg, — s ha megfogadják taná 
osomat, biztos eredményt érnek míjd el Ma

éjfélkor hozzák le a sekrestya padlásán levő 
szent József szobrot, állítsák fal egy kisrög- 
í pH?* *l° „fía* tegyenek mellé minden nap- 
tcljöttekor frissen szedett mezei virágokat s 
ha ez meg van, kilenc napig ne egyenek 
egyebet csak kenyerei ós vizet, az oltár előtt 
pemg mondjanak el minden nap 9 miatyáa- 
kot és 9 üdvözlőgyot, a kilencedik nap esté­
jére pedig készítsenek fényes, nagy la­
komát, terítsék meg az asztalt hat személyre 
és aznap este megjön majd az, — legyen 
bár most a világ másik végén is — aki a 
bamne sz jőve időbelije lesz ós megszaba- 
adja a kis árvát kínzójától.
„ ,^í™i Jó! megjegyezte a hallottakat, 
megköszönte *z öreg Rézi tanácsit s miután 
az eltávozott, sietve indult a kis Lili felke­
resésére.

*

., £???. yadáazatra gyűltek össze a szom­
széd földbirtokos, Arpássy Béla gróf ven-
hn?4«a ^ hujjogásá, 8 kopÓk 0S8-

■ rangossá az erdőt, közbe közbe
a fegyverek durranása hallatszott, majd mi
fertLLÍ^16 ű?p L bágyadt sugarai az est 
» JÍ!iéAtéí ielezíék* hangos kürtszó rivalt fel, 
a vadászat végét jelentve. A vendégék,
™e%Ü4Ak le£y idei8 várták a házigazda 
s vendégtársuk Erdőy Sándor gróf megér- 
kezésére, de midőn azok a sok hívás dacéra 
som jelentek meg, hazafelé indultak.
]a„rf ®éla és Sándor grófok messzire elka-
í«H«»fehn 8 mer.t 80kkal közelebb kerültek 
iakásukhoz, mint a vadásziársaság gyülekehazafelé érB’ kedély®8 heszól getéssei indultak 

30 éves vagy Sándor s ha hti ma-
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Ssombat, „Szép Ilonka' daljáték. Új­
donság bérletszünet.

Vasárnap, d. u „Koldus gróf Ope­
rette bérletszünet. Este „Szép Ilonk«“ daljá­
ték kis bérlet. *

Vasárnapi előadások. Vasárnap d. u. 
3 órakor mérsékelt helyárakkal színre kerül
a „Kisherceg“ Leooqu bűvölő zenéjü operet- 
teje. A címszerepet Ziiahyné énekli az ope­
retta többi szerepűi Vida Ilona, R «dó Anna 
Arkosv, Polgár, nies* . >4, áii. ''

Este 7V» órakor rendes helyárakkal dr 
Outhy Soma rendkívül hatásos életképét A 
„Mádi 7,i időt“ mutatja be a társulat. A óim 
szerepben Polgárral a hatásosan fel épített 
darabhoz Barna Izsó irta a zenét, az előadás­
ban részt vesznek LónyafPiroska, Szakácsnő, 
Arkosy, Sarkad!,: Deésy, Bay, Vadász stb.

A Saép Ilonka regényes daljáték ének­
részéinek betanulásával a személyzet teljesen 
elkészült, most máír a színpadi próbák is 
megkezdődnek. A daljátékhoz teljesen uj 
díszlet kés. ül, melyedet Gyöngyösy Viktor 
teljesen a Király szinháfc mintája után ké­
szít. Az újdonságban részt vesznek Zilahyné. 
Fóthy Frida, Radó Anna, Polgár, Arkosy 
Békés, Bay, Sarkadi síb.
„, Előkésadieten „Őrnagy ur“ vígjáték 
Zilanyval a óim szerepben. „Ä erők“ vieiá 
ték és ..Takarodó“ dráma.

HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Hol

GaP* e hó 18-án vasárnap a kővetkezők tar­
tanak istentiszteleteket : a nagytemplomban 
Jánosi Zol ton lalkés-s, a kistemplomban Ba 
róthi István se,véd lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az 
Ispotálytemplomban Szele György lelkész, a 
Csapókertben Kovács János népiskolai fel- 
ügyelő, a Homokkertbeu Miezti Mihály fő­
iskolai szénior, a Szegényházban Hajdú 
Ziigmond püspöki titkár.

Az ágost. hl tv. ev. templomban vasár 
nap d. e, 10 őrskor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi.

— Titokzatos értekezlet a U- 
roeházén cím alatt a D. R U. mai 
számában közlemény jelent meg, mely

vakmerő rágalmakban méltán sorakozik 
a korábbiakhoz.

c Ámde mindenki tisztában' van vele, 
hogy a ki a városháza kis tanáéster 
oaében tárgyal, annak nem titokzatos a 
szándéka. Ha az volna, találna magának 
más alkalmasabb helyet.

Értekezlet igenis volt s ennek ered­
ményét rövid idő múlva átadjuk a nyil­
vánosságnak. Addig pedig élegendő ki­
jelentenünk, hogy a D. R. U.-nak felüti 
cimtt közleménye roszhiszemtt és va­
lótlan rágalmait határozottan vissza­
ül ásítjuk.

Azt állitván végül a közlemény, 
hogy Debrecen városnak „összes nap: 
lapjai a függetlenségi eszmék szolgála­
tában állanak „ s hogy ilyen célból nem 
volna okvetlen szükség a mi lapuhkra: 
ez által a függetlenségi eszmék orga 
numául a D. R. U. is fel kínálkozik. 
Szolgálatából azonban, bár megköszön­
jük előzékenységét, nem kérütík.

— A brassói nők Thaly Kálmán­
nak, Mint tudósítónk jelenti a brassói ma­
gyar jótékony nőegylet legutóbbi kőzgyü 
lése elhatározta, hogy Thaly Kálmánhoz 
üdvözlő iratot intéz abból ae alkalomból, 
hogy Rákóci fejedelem s bujdosó társainak 
hamvait hazahozták. A hazafias üdvözlő 
iratot, melyet a brassói magyar nők névé 
ben őzv. Dőmjén Zoltánná és Csulak Lajos 
titkár irt alá, a rajokban küldötték el Thaly 
Kálmánnak. „A nemzet nagy szivdobbanása 
— mondja többek között az üdvözlő irat — 
eljutott ide hozzánk is, Brassóba. Éreztük 
nagyon, hatványozottan, oh mert nekünk, 
kiket a rdfs ide, hazánk szélére, idegen 
ajkú népfajok közé helyezett, nekünk 
kétszeresen is van jogunk érezni. Boldogok 
lettünk ős most, mint igazszivü magyar nők, 
azért sietünk ezen soraink rendén Méltósá­
god elé, hogy megköszönjük, amiért őzt 
nekünk megszerezte. Azt nekünk, meg kell 
mondanunk, hogy magyar nők vagyunk a

icy fajunk és nemzetünk ö?őme, bánnta a 
mi örömünk és a mi bánatunk, -h sőt te Ián 
több, mert hiszen nőknek akotott az Is­
ten, — mi pedig szivünkkel tudunk
csak úgy gondolkozni. Azt nekünk
kell mondanunk, hogy Méltóságod 36 ón 
küzdelmének nagy sikere élőit leborulunk és 
Bírva áldjuk a magyarok Istenét- amiért meg­
adta érni Méltóságodnak, Simeon örömét. 
Ezt akartuk megmoddaiii, ezért jöttünk és 
kérve-kérjük, fogadja hódoló tiszteletünket, 
hálás üdvözletünket olyan jó szívvel, amilyen 
tisztán a magyar nők szivéből jött * v

— A főiskola Rákóosy ünnepélye,
Az akadémia lelkes ifjúsága tegnap tartotta; 
meg Rákóezy ünnepélyét. Váróstitűií közön­
ségének színe-Jáva töltötté még ez Mlomra 
a Bika dísztermét. A megjelentek között ott 
láttuk Weezprőmy Zoltán főispánt, Simonffy ’ 
Imre volt polgármestert, Dágönfeld József 
gróf egyházk. főgondnokot, Haebdel Vilmos 
dr. akad. rektort, Kun Béla dr. jogtani dé­
kánt és Kölcsey Sándor táblabirót s még 
többeket is ' 6

Az ünnepély öt óra után kezdődött a 
Magy an Testvérek nyitányával. A Rákóezy- 
kesergőt és indulót játszották nagy hatással. 
Utánna Miazti Mihály főiskolai szénior nyi­
totta meg az ünnepélyt, Szép szavakkal mél­
tatva annak jelentőségét.

Ezután Lukács Juliana színházunk mű­
vésznője szavalta el nagy tűzzel Vidor „Rá- 
kóozy hazajön“ oimü költeményét. Majd 
Lányi Ernő „Rákóezy a haláron* oimü dal­
művét hallottuk városunk három legkitűnőbb 
dalegyletének precíz előadásában Máca&y 
Sándor szakavatott vezetése mellett.

Tfidsz elveidhez, megérem, agglegényként 
végied életedet.

— Igazad van. De nem rajtam múlik 
hogy nem nősülök. Nem találok magamhoz 
illő leányt sehol, jói lehet az öt világrész 
minden szebb helyét összekóboroltam már.

Ha csak az a baj — feleié Árpássy 
gróf, könnyen segíthetünk bajodon. Nézd, 
a szomszéd várkastélyban lakik Lili baro 
nessz. 18 éves, kedves kis teremtés s elbá 
joló szépsége mellett, nagy kiterjedésű földek 
gazdag tulajdonossá. Bajos még közelébe is
l11ín.ji,ínlrt 8y*mJa valóságos porkolábként 
őrködik felette, de ismerve modorodat, remé­
lem megtudod nyerni tetszését.

A lány sok szép és jó tulajdonságát 
sorolta még fel Béla gróf, s mialatt a vár­
kastély alá érkeztek. Sándor, gróf látatlanban 
^megszerette Lilikét. A kastély egyik eb- 
-aka alatt zöld gyepágy terült él, melyre 
vándor gróf leheveredatt s társa nagy meg­
lepetésére határozottan kijelentette, hogy ad - 
"‘«.ht marad, mig Lilikével megismer- 
* ed hetik.

~ Tégv kedved pperint, •— mondá 
ueki Béla gróf — de nem hiszem, hogy igy 
érhess el valami eredményt.

A férfiak stivélyoseh váltak e> egy 
mástól, Béla gróf hazament, mig Sándor 
grót elmerengve Imaradt helyén.

gondolta — he r.emis hasinál, úgy sem 
árt semmit

Elérkezett a kilencedik nap, elkészítet­
ték a nagy lakomát megtérítették az asz­
talt, de mind hiában. Telt múlt az idő, már 
esti 11 óra és még sem jött senki,

— Látod-látod Náni, — mondá Liliké, 
— becsapott a cigány asszony, nem jön senki 
sem.

— Nem Rézi nőni az oka — felelő 
Náni, — hanem szent József 1 Imádkoztunk, 
kértünk, könyörögtünk, de tóit sem használt, 
hanem ha nincs is vőlegény s nem őrülhe­
tek annak, legalább hadd töltsem ki bosszú­
mat r jta.

E szavakra Náni felkapta szent József 
gipsz szobrát s mielőtt Lili megakadályoz­
hatta volna, kidobta azt a nyitva levő ab­
lakon.

Rémes sikoltás volt rá a felelet. A lá­
nyok halálsápadtan rohantak az ablakhoz, 
a mely alatt Sándor gróf feküdt, eizmélet- 
leoül, vérborilva, mellette pedig a gipsz szo­
bor széttört darabjai.

Liliké nem vesztette; el . lélekjelenlétét, 
fellármázta a házat, majd behozták Sándor 
grófot, kimosták és bekötöztek sebeit s a 
vendégszoba tiszta ágyába fektvtték. ifi Hl

. Náni felkeresve kis úrnőjét, elmondta a 
cigány asszony tanácséi s addig mondott,

Lilikének- mi.i aUaddig beszélt Lilikének, mi* elhatározták, 
"°gy mindketten végig böjtölik, végig imád 
»ózzák a kővetkező 9 napot. Liliké ugyim 
eseppett sem bízott az eredményben, de —

Súlyos voll a seb, do Liliké önfeláldozó, 
gondos ápolása e, a gróf szívós természeté­
nek köszönhető, hogy pár hét alatt Sándor 
gróf teljesen talpra állott. Midőn 2 hónap 
múlva megtartották az . skc;vöt. Náni csak 
ennyit mordot! hogy :

— Mégis csak szent József segítette 
meg az én kis úrnőmet!

Kun Béla dr jogkari dékán hatalmas, 
megragadó ünnepi beszéd kkretéban méltatta 
a Rákóezy-kér jelen őségét. „Rákóozyí, — 
úgymond — nem lehet koporsóba zárni 
mert a léletr, a Szabadság lelke kitör abból 
a koporsóból. Ezt kell ünnepelni és ezt kell 
e$ ivünk be zárni. Ne gondoljátok — folytatja, 
— hogy mivel hazahoztuk, —- most már 
nem tartozunk semmivel a nagy Fejedelem 
emlékének. Mert ezután is nagy feladatok 
várnak ránk. Mert nem szavakkal kell di­
csőíteni öt, hanem tettekkel, hogy az igazi 
szabadelvűsé^, elvhüség, demokrácia diadalt 
arasson Magyarországon“. A szép ünnepi 
beszéd nagy tetszést és lelkes tapsokat 
aratott.

Ezután Bay László színházunk ked­
velt baritonistája énekelt kuruc nótákat a 
Magyarlak kísérete melleit. Sikerét semmi 
se bizonyítja jobban, mint hogy háromszor 
s megujráztak.

Szünet után Oláh Gábor főiskolai tanár 
ős neves költő „Bujdosó deákok“ o. dra- 
molettjót adták eiő hatan a jogász éi theo- 
logus ifjóink kőzzül. Az érdekesen fölépített 
tüzes levegőjű, költői szépségekben gazdag 
dramolett nagy hatást tett es a szerzőt a 
szereplőkkel együtt melegen kitaosoliák.

Utánuk S^ívay Gyula a Pe őfi-táreaeág 
tagja és a „Szép Ilonka“ gyönyörű verseinek 
ünnepelt költője lépett a pódiumra és felöl 
vaats „Epilog“ c. versét. Ez a remek tech­
nikájú, mélységes vers egy elröppenő, bá­
natos, szinte titokzatos akkord er lezajlott 
nagy, fétiyes ünnepélyek után C. . ü

Az Oláh Gábor melodrámája követke 
sstt ezután, melynek s vers thém jához szépen 
simuló zenéjét 8zobqszlai Kovács Béla irta.

" ‘ III'A Szemes Miklós tárogatón előadott 
kurucnótáit, Víilammt a Vályi Nagy Gusztáv 
szép és hatalma« páj^.tidijuyértis ódájAC 
amelyet Batfa BerULn "«joghallgató szavalt 
riifey siken%l,' — síimén ÜofekWsan tapsolták.
' I!. u Vígül a dalegy letölti énekeltek gróf Zichy
Géza „Nemo“ oimü dalművéből dr Ujialussy 
Géza müvéé$i zougorakisórete mellett

E fényes műsor végű jével ünnepi han­
gulatban oszlott szét a közönség.

— Fráter Loránd hangversenye.
Fráter Loránd az országbirü dalköitő, a ma 
gyár nóta fia, kintik gyönyörű dahi ország­
szerte el vannak terjed ve, f. hó 25-én, vs-
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■árnap este fői 8 órakor az „Arany Bika 
dísztermében fogj« önálló egyetlen hang 
versenyét a következő gazdag műsorral 
megtartani A hangversenyen a legszebb 
magyar nótákat részben saját hegedűikére-
£jTeJ* r$?zA6“ T^n“y.AI“í08 zongoraművész 
közreműködésével fogja énekelni A hang­
verseny műsora a következő: 1. ez a) Be­
teg vagyok édes anyám, Tarnay A, b) Csa­
vargók, Tarnay A. o) Ninos arra szó, Butty- 
fcay. jnek: Fráter Loránd. 2. sz. Tarnay 
Alajos zongoraművész Játéka. 3. sz. a) Reg­
gel este, Székács A. b) Szentmitlósi posta, 
székács A. o) Székács A. Ének. Práter Lo- 
1”°°; \ sz- Tarnay Alajos zongoraművész 
játéka. 5. sz. Kuruc dalok. Ének : Práter 
Loránd. 6 sz. a) Tele van a város akác 
virággal, Fráter L. b) Isten veled kis an- 
gyalom, Fráter L o) Ott a hol a maros 
vize. Fráter L. Ének. Fráter Loránd. 7. sz 
a) Nem siratlak már én téged, Fráter Béla'
öLJV'ite az az árva- ^áter Béla. o) 

klb^bár? * j^kómat. Fráter Béla 
Ének. Fráter Loránd. 8. sz. Száz szál gyer- 
yét c dal, Fráter Loránd. A hangrefeíny 

.ránt fosunk zenekedvelő közönsége szo­
katlan érdeklődést tanúsít. Jegyek a követ­
kező helyárak mellett, u. mL Páholy 15 
k0r5”a' -ivö,rendü ül6heiy 5 korona, Il-od 
hlfvU9 t öhe y 3í n0ru0Da> 111 6d rendu ülő- 
«tyntiaS>r0üa ALóhaly 1 korona Kapha- 
*fk ,á 8áoby Fereno könyvkereskedésében Egy- 
faáztér 2. sz. Ajánljuk ezen rendkívül érda- 

hangtror8eayt a közönség szives figyel

. Debrecen menyasszonyai vó'le-
V„ibe yxe i anyfikönyvi hivatalnál a 

műit hét folyamán a kővetkeiő eljegyzések 
Kötettek : Balog István—Balog Teréziával
íánHn?dnl8taá«n"lSfebÓ Z8UZ9á“nával, Illés 
-.andor Hegedűs Juliánnával, Nagy Márton—
p“ly S - í'1!ínDtVal' Szti98 Lajos—Prém 
1S5S?1- h>ia ^n-Juhász Juliannává™ 
íint ájb y Rozáliával, C;ala Báü ,Acfl /ui'toával. Győri Farkas Béla—
E,z,óbe?tefTtlaS?aranyLBáh'nt-Fleisoh^ 
ni bíi ■ Veres János—Körösi Erzsébettel,
ÄnsriÄ
ai“o,ÍSSL*™6™1 é8 Klm

valfln7: ™?.nden fffgoL Az a boldogtalan 
falandó, kit nem áldott meg a sors vagyon­
úi is h.C.m verejtéket: munkája után meg 
határozott jövedelméből kénytelen szűkösen 
b»*lani jzaknégletjit, kJZ°en ,ap?£ 
taija, hogy e kerek sárlekén a migóihetás
bérf aIT? l88f ■ í emeíf a ház-
óért a pék a süteményt. A hús már csak fyS81 a0ikkv - »'ágább les. a posX 
stb PTehdt vászon, a gomb, cipőfűző 
stc. lehát mindaz, ami a lev^o»/TK£MS^ta«^A-fi:
A lapok hasábjain naponként meghúzódik 
«KJ-egy szerény hireoako, hogy például a zöldségárusok; ekkor és ekkor tarJt Úím/
.6kto hog“” ‘"‘ftZlt- I
dal makra, vagy egyéb hasonlókra való te 
kinőttél fölemelik a zöldség árát Er mi, 
nyomja a szegény ember vállát mart ■ in:zdr&bh-, 'rLpTuTk k«
mreoskét, melyek arról számolnak be how 

* .magy.ror.rtgl tatra-T. 
sérvkőtő készítők egyesülete a folyó évi

------- - - ... mák tenat n van tt
®“ü*?fTIékl Nyen I
Wnyrjegy. „ UhrimbfL„ nV,legjujabben megjelent
SÄffi,„5.IÄ4Pa! éJüntipoérmmaM
Toiefo« 376. Melyben a* (ÍPíiJí bámulatos olcsón vannak jelezve

báaKálrratAal V-íí____i_ • . ..

télen annak az esélynek, hogy a saját laká- 
sában fagy le a kese. Szenet, fát csak fő 
zési célokra vehet. Keztyöt sem vehet 
már. mert fölemelték az árát. A háziurak 
ÄTö'e* humanitásból újból felemelik a 
házbért. Ezzel jól befötenek szegényebb la-
hSftm 8a lgy, íalán megmentiky őket a 
fagyáétól Aggodalommal nézünk a jövőbe
mi minden szakad még reánk. Hol van még 
felemelni való ? Majd elválik I &g
t«n,V,H^0*Ä,ok' . A helybeli anya- 
kőnyv1 hivatalnál a mai napon a következő
m-lí 6beihktnJ/ent!tlék be: 8zÖ0s György 
rom fcath. 1° éves, Majtónyi Ilont róm kath
to ír!8' x Bl wxmaaa Jőzaef°6 rom. kath 
napos éS Méneai Sándor ey- ref. 7 hó

— Széngásmórgezós Borzasztó sze­
rencsétlenség történt tegnap éjjel a szóm- 
eíédos Derecskén. Szabó Gábor gazdálkodó
i r í“* fia0lk^‘ reggeI halva 

találták ágyában, a fájdalomtól eltorzult sze-
derjes arccal. Az azonnal megindított viza-
8 at s°rán klderölt, hogy a szerencsétlen 
gyermeket a szobában elterjedt sűrű szén-
v Ö !*6g; Ma Utazott ki H helyszínére a 
vizsgálóbiróság kiküldötte Isoó dr. törvény­
szék,^orvossal a boncolás megejtóse végett.
dányuihoz a^)örge.Frigye 'budaDesíi^ PéJl 
háza egy érdekes prospektusát mellékeljük'

23"nJkezSk‘ZéiJ Méía°“/„,Z6mber 10

1ÄÄK*:«
kebleinek ö.vetdenBk, ami “rthfS 

ha az utolso nyeremény jeirvzákhnn " x 1
. kW o.„í ,2

hány nyeremény jutott ezen banknak PSo 
ken vannak azok, akik mindjárt elsöalka" 
lommal nyertek, ezek barátaiknak íLíi «
XI gS£

«'SeÄk'kÄr»^''’ ét “■*s

'altár^flft »Kossuth Lajos“ jótékony asz-
nJiía AU ta8Jam»k minden szombaton 
oste 8 órakor kezdődő, gramopfon estélvt
dij'Srfink 0/4' .sörosarnokban belépU

b.o. iSiaanasK sra.

t san teljesítette s ezért az esztergák ózó 
gép mellé osztották be. Tegnap is itt tnoU latoökcdott, araikor raunkKh“.aié„ 
nagy lendülő kereke bál lábát elkapta s
»fknn/ayatt őt magát is «bántotta. Rémes 
sikoltására munkástáreai oda szaladtak a
kfsMh^8t8íí!ií0ttáik 8 a 82erencsétien embert 
kiszabadították súlyos helyzetéből. A gyors
aTaf lábáí°árfit ” gép ®3,unyán összeronosolta

, “hát, sőt egy helyen el is törte Az 
előhívott mentők szállították be a közkór 
házba, ahol gondos ápolás alá vették.

— Öngyilkossági kísérlet. Oláh
után 5 ó8 éuVere8k6d6 8egéd tegn*P d61- 

á.. 5. Óra íájban 8 Magos-utca 10. szám 
alatt levő lakásán mellbe lőtte magát A 
durranásra elősiettek a házbeliek, majd a
S íL K°xnálták ahe,y88in*re. Azonnal

ták. Öngyilkosságának oka ismeretien Sah«
n!m/xíly?a termé8Zetö 8 remélhető, 
pár hőt alatt felgyógyul. gy
, ~ Oarásda cigányok. A hatvan

utcai gazdaközönség nevében ma déffiKt 
”e$e.,en‘ » rendőrségen Kovács János gaz
K-J?81 felxP?]? és hejelentette, hogy . 
Kenyeres féle telepen alkalmazva volt </ 
gányok, dacára annak, hogy doleukat Jx elvégezték, még mindég oft SmfíínUTa 
fűtéshez szükséges fát úgy szerzik be, hoav 
a közelben levő akácfákat kivágják, A rend!
ío?Sláíáróí8k0dnÍ f°g * 0igány0k Stolon-’

— Hánasságkötések. A debreceni 
anyakönyvvezető előtt a múlt hét folymán 
r xk/ix keeö házasságok köttettek : Zagyva
Timíl0 t7' rex naPszám08 Szilágyi Máriával 
ll“mwJ,án08 ág. ev. szobafestő Ladányi Er-
Tóth® / rá A"ZBlds dános ev. ref. bérkocsis 
Tóth Juliánnával, Pál Lajos ev. ref. máv
k , rd6ZÖ. M®ndok Eszterrel, Mármaroe 
V?»h «<sZü' keresked6 Groszmann Luizávai, 
2VHIgb Sár?d°r ev ref. kisbirtokos Csatári Zsu- 
zsánnával, Ambrózy Antal r. k. kefecvári
íakk<0há?AUknBrxSérb8.tÍ81, Nagy Dobó János 
r- k. bérlő Hízó Juhánnával, Varga Gábor
Baran vi 8p^skere8kedd Gulyás Juliánnával, 
Etnil/ ,Bx ev- ref- kisbirtokos Gellén

ot- *
~ A télikabátok sorsa. Beköszön- 

‘Ott a hideg s Így a télikabátokra nagy szük­
ség van. Nem csoda, ha azok is téli felső 
höz akarnak jutni, a kiknek nincs pénzűk.
A mai nap folyamán is két kabátlopás tör­
tént. Az egyik boldog tulajdonossá Sz. K. 
dr. orvos volt 0 jelentette ma a rendőrsé- 
gen hogy nyitott folyosójáról egy 90 korona 
értékű, apró fehér szürke kockás, fekete bé­
lésű, a bal zsebén Dr. Sz. K. betűkkel al- 
Játotí tőlikabátját valaki ellopta. — A másik 
kabátot Krausz Líífár jogszigorló Deák Fe­
renc utca 8. szám alatti lakásáról lopták el.
A rendőrség mindkét esetben megindította 
az eljárást.

~ A testvérek. Molnár Gábor és 
Márton böszörményi gazdálkodók a mai 
piacra Debrecenbe jöttek. Itt a vásártér 
egyik korcsmájában a testvérek egyike — 
Márton alaposan beszeszeli. Illumiuált álla­
pokban elkezdte bátyának az anyját szidni, a 
ki ezért alaposan helybenhagyja. Bekísérték 
őket a rendőrségre, a hol édesanyjuk most 
iiarangi Jáoosné Honvéd utca 31, sz. alatti 

x?V8 ™88j®i8nt a részeg fiának megbo­
csátott. A rendőrségről elbocsátották.

— A regény vége Az elmúlt hetek­
ben európaszerte feltűnést keltett, hogy Al­
bert Joakira porosz herceg feleségűi akarja 
venni Sulzer Mária német színésznőt, aki 
néhány hónappal ezelőtt Liebenberg bíróval 
kötött formai házassága miatt osztrák alatt­
valóvá leit. A házasság terve füstbe ment, 
a herceg — nem egészen a maga jószántá­
ból - elutazott Dél-Afrikába, a színésznő 
pedig Németországban telepedett le s 
azt gondolta, hogy majd kamatoztatja a maga 
javára azt a nagy reklámot, ami neki a ro­
mantikus házassági terv révén osztályrészül 
jutott. A számításba azonban beleszólt a bér 
hm rendőrfőnök, aki, mint nekünk jelentik, 
fölhívta a színésznőt, hogy hagyja el Német 
országot mert különben ki fogják utasítani, 
fculzer Mária sietett elhagyni az országot,
«hol annyi csalódás érte s elköltözött —

" ~ y ‘ m|?tí tt 1 rr LJ i, ■"' ~
eaantpáriimmM ■""SSS^ü-rannst isi.™  MiSTSÄ «w' >»ttMSÄiS ‘ “<i ‘
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— Ssioilüai tengerparti Ünnepély.

A debreceni jótékony nőegylet mulatságren­
dező bizottsági« a szicíliai tengerparti ünne­
pély előkészi teán serényen dolgozik. Ismé­
telten megírjuk, hogy az egylet ezen ünne­
pélyre nem bocsát ki névre szóló külön 
meghívót, hanem a helyi lapok utján 
kéri városunk közönségét a megje­
lenésre. Jegyek már is válthatók Mol­
nár Ferenci ur üzletében. Páholyjegy 12 
kor. szeipélyjegy 3 kor. gyermekjegy 1 kor. 
A mulatság érdekében szükséges felvilágo­
sításokat a mulatság rendező bizottság el­
nökénél : Fráter Erzsébet urhölgynél lehet 
megtudni.

—", Népesedés. A múlt hét folyamán 
Debrecen város területén 19 fiú és 30 leány 
született, mig ellenben a halálesetek száma 
38 volt Debrecen város lakossága igy ter­
mészetes utón a műit bét folyamán ll-el 
szaporodott.

— Ellopott targonca. A vasúti vá­
gány mentén dolgozgatott Tóth tiándor nád­
udvari napszámos több társával együtt. Bé­
tánként a targoncákat a fütőház mellé szok­
ták elhelyezni, a honnan Tóth Sándor 12 
korona értékű targoncáját valaki az éj fo­
lyamán ellopta. Feljelentésére a rendőrség 
megindította az eljárást.

— Újabb satrájk. A Fáik féle ke- 
iegyárban ms délelőtt 9 órakor a kefe­
gyár fényező műhelyének 25 munkásnője 
abba hagyta a munkát. — A sztrájkról 
következő tudósításunk számol be. — 
Rövid idővel ezelőtt a gyár igazgatósága egy 
uj fényező készüléket á littatott be. E ké­
szülékkel való dolgozás tetemesen meeköuy- 
nyiti a munkaerőt s ezért a minimális 50 
fillérnyi átlagos munka dijját 35 fillérre re­
dukálta a gyár igazgatósága. Ez az intéz­
kedés oly érzékenyen érintette a fényező 
műhely munkásnőit, — hogy ma reggel ki* 
jene órakor sztrájkba is léptek. — Egyút­
tal kimondták, hogy a mig a régi 50 
filléres munkadijat meg nem kapják, addig 
nem állnak munkába. A gyár vezetősége 
szerint a sztrájkólók közül 21 et véglegesen 
elbocsátottak.

x A Balassa féle valódi ugorkatej a 
leghathatósabb szépitöszer, mely mint a ta­
pasztalat bizonyítja, minden hölgynek nél­
külözhetetlen. Pár nap alatt 2—3 sí őri be- 
tenés után kisimítja, finomítja az arcbőrt és 
teljesen eltávolít szeplöt, pattanást, mittea- 
sert stb. arotisztátlanságot „a nélkül, hogy a 
bőrnek ártalmára volna. Üvegje 2 korona, 
hozzá ugorkaszappan 1 korona, púder 1 ko­
rona 20 fillér, Balassa K. gyógyszertárában, 
Budapest, Erzsébet falva. 204—2—2.

x Megnyíltak a Hungária kávéhás 
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított helyiségei. Az intelligens családok 
egyedüli találkozó helye. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weichinger Károly.

x A legjobb pörkölt kávé folyton 
frissen pergelve Fólegyházy Jánosnál Piac 
és Miklós utca sarok.

x A legjobb formája férfi kalapok 
4—6 és 8 koronáért, a legizléseeebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x A Magyar király kávéháaban ma
este Kiss Béla teljes zenekarával hang­
versenyez. (572—x—1.)

x A vidék legrégibb ékszerüzlete
a Debrecenben fennálló Blau Lipót és Fiai 
Utóda cég beolvadt a 24 éve fennálló Löf- 
iovits Arthur cégbe ; melynek főnöke, mint 
kiváló szakember, szolid üzletember ország- 
szírié előnyös hírnévvel bir.

TÁVIRATOK
Ab Andrásey szobor leleplezése.

Budapest, november 17. Befeje 
zett tény, hogy az Andráeay szobor 
ünnepélyes leleplezése vasárnap de­
cember 2-án lesz. A leleplezési ünne­
pélyek fényes keretben fognak le­
folyni. Ott lesz a leleplezésén a magyar 
állam minden faktora és a király is. 
Tekintve, hogy Andrássy honvédelmi 
miniszter volt, a honvédség és a kö­
zös hadsereg is jelen lesz.

Kossuth Ferenc születésnapja.
Budapest, november 17. Az országos 

függetlenségi és 48-as párt tagjai tegnap dél­
után Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ternél, s párt elnökénél tisztelget és üdvö­
zölték születése napja alkalmából. Az el­
hangzott beszédeket különösen érdekessé te­
szik a függetlenségi pártról tett nyilatkoza 
tok. Thaly Kálmán a tisztelgők vezetője 
ugyanis beszéde végén arra kérte a minisz­
tert, hogy a párt fegyelme érdekében, mert 
amint mondják a párt fiatalabb tagjai közt 
turbulens elemek vannak, fogja a kantár­
szárat rövidebbre. Kossuth válaszában részle­
tesen foglalkozott a függetlenségi párttal 
Kijelentette, hogy maga is csak mint párt­
elnök akar hozzájárulni az ország ügyei in­
tézéséhez és ezt az óhajtását nyomatékosan 
Béosbe is, mióta miniszter lett, — úgymond 
nem mulasztotta el soha, semmi körülmé­
nyek között és semmi helyen, még a király 
jelenlétében sem hangoztatni a független­
ségi elveket és rámutatni arra a nagy 
igazsá ra, hogy a magyar királyi háznak 
a sorsa csak akkor lesz dicső, és igazán 
boldog, ha a mi függetlenségi ideáljaink 
meg lesznek valósítva. Válaszolva Thaly 
kérelmére kijelentette Kossuth, hogy a füg­
getlenségi párt addig mig a mostanihoz 
hasonló helyzet tart, — szélső párt lesz 
mindig. — A szélső pártokat pedig na­
gyon erősen zabolázni nem lehet, — a 
szélső pártokra a vezérnek befolyással 
kell bírnia, de nem az erős kéz befolyásá­
val, hanem az érzelmeknek. A független» égi 
párt soha sem volt ás söha sem is lösz má­
méiul, ha van is egyes tagok révén szét­
húzás a pártban, meg fog szűnni mind, ha 
erős egységes akcióra lesz szüksége a párt­
nak, a mint hogy megszűnt az a múltban 
is. Beszéde végén arra kérte a miniszter a 
pártot, hogy tartson ki a szent célokért való 
küzdésben mellette, Mint vezérnek feltétle­
nül szüksége van, hogy egy erős hazafias 
függetlenségi párt álljon mellette és mögötte. 
Nem a hatalomért, mert az csak áldozat, 
hanem azokért a nagy célokért, melyek 
előttünk lebegnek, a melyekről senki sem 
mondott le közülünk e a melyeket meg kell 
közelítenünk, meg kell valósítanunk.

A szerb trónörökös megőrült.
Belgr&d, november 18. A szerb 

trónörököst megbomlott elméje miatt 
megfosztották trónöröklési jogától. A 
hirt hivatalosan még nem erősítették 
meg, azért igaznak tetszik. A föltünést 
keltő hir akkor kezdett terjedni, mikor 
a múlt héten egy orosz elmeorvos ál­
név alatt Belgrádba érkezett, hogy a 
trónörökös elme állapotát megvizsgálja. 
György herceget valószínűleg ideg­
gyógyintézetbe fogják vinni, mert a 
trónöröklés az erkölcsi és szellemi |

abnormitásnak oly ijesztő jelét mutatja,, 
hogy minden körülmények között távol 
kell tartani a társadalomtól. Az udvar­
nál tanácskozás folyik a trónöröklés 
rendjének a megváltoztatásáról. Utóda 
Sándor herceg fog lenni.

KSzpzdasá^

Sertésvásári Jelentés. (1906. novem­
ber 17-én a ferencvárosi zárt vásárról.) 1 
Vásári forgalom előző napról eladatlan ál­
lomány 468 darab sertés, 95 darab süldő. 
Mai napi felhajtás 949 darab sertés. 176 
darab süldő, összesen 1417 darab sertés. 
271 darab süldő. Eladatott 989 darab sertés. 
145 darab süldő. Eladatlanul visszamaradt 
428 darab sertés, 126 darab süldő. II. Vásári 
árjegyzés. (Az árak minden levonás nélkül 
értendők.) Á sertések minősége : Zsirsertés 
öreg I. rendű 350 kilogramon felül élősúly 
szerinti ár kilogrammonkint fillérekben 
102—105. Zsirsertés öreg II. rendű 280 ki­
logrammtól 850 kilogrammig élősúly szerinti 
ár kilogrammonkint filléresben 98—100. 
Zsirsertés fiatal nehéz 300 kilogrammon fe­
lül életeulylevonáe szerinti ár koronákban 
124—126. Zsirsertés fiatal közép 220 kilog­
rammtól 300 kilogrammig életsuly levo­
nás szerinti ár koronákban 126—123. Zsir­
sertés fiatal könnyű 220 kilogrammig élet­
suly szerinti ár koronákban 128 — 130 Hús­
sertés süldő élősulyiavonás szerinti ár koro 
nákoan 116.— Ili, Egyéb vásári értesítések : 
A vásár irányzata lanya, ez árak változat 
lanok.

Budapesti esurómarhavásár. Novem­
ber hó 17. (Saját tudósítónktól.) Felhajtatott 
258 darab jó borjú (közte 13 rúgott). — Ár­
jegyzések : Elsőrendő élő borjukért 108—120 
fillérig, kivételesen 154 fillér, köíépminő- 
eégü élő borjukért 90—106 fillérig, silány és 
rúgott borjukért 56—8 fillérig, kilogram­
monkint (levonás nélkül) Az irányzat és 
árak változatlanok maradtak.

Kőbányai sertésüslot. November 17. 
hízott certéaírik: I. Magyar ele6. 
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon
felüli súlyban)------------ fillérig. Fiatal nehéz (pá-
ronkint '320 kgrammon felüli súlyban) 120—122 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
— Szerbiai: Nehég (páronkint 260 kilogram­
mig)  ------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) --------- fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogramig)------------ fillérig. Sertéslétszám: 1906.
november 14-dik napján volt készlet 31.152 [darab. 
1906 november 15-dik napján íelhajtatott — darab. 
1906 november 15-dik napján elszállittatott 499 da­
rab. 1906 november 16-dik napjára maiadt készlet 
80.653 darab. — A hízott sertés üzletirányzata : 
váll özetlan.

18T1LITÉA.

f

I ina-bora vassal.
KrözitözzergyöngélkedCk. vérszegény ok és lábbado
«ők részére. Étvágygerjesztő, idegerösitC szer

Kiválóan Jó Izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilat kosai.

Kapható: I. Serravalló-oál
Trieaat-Barcola.

A igAffftinklui pidlf V» lit, t. 2 K. 60 UH
121-20-5 1 „ 4 „ 80 „

i
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Ronoegno
frienttől 486 méter a tenger színe fölött.

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vórzekénység, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Mindeő 
gyégytátban kapható. - Elsőrangú gyógyintézei

„#ram Hotel dee Haine“ ée Parkssáloda
2o0 szobával ős Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 16-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködésre szívesen szolgál a 

fürdöiyaz^atÓBAgr

Városi Szinfíáz.

Bérlet 42. sz. (0) Bérlet 42. sz. (0)
Ma Fzombat, Debrecen, 1906. nov. 17-én: 

Ceokonai születésének érfordulója alkalmával :

Csokonai emlékezete.
Irta : Vályi Nagy Gusztáv. — Szavalja ; 

Szakács Andor, Ezt követi •

AZ ASSZONY.
Színmű 4 felvonásban.

Holnap, vasárnap, nov. 18-án két előadás: 
Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal:

A kis herczog,
Operette 3 felvonásban.

Este 7V* órakor rendes helyárakkai:

A mádi zsidó.
Életkép 3 felvonásban.

jtogóny-Csarnoh.
A* áruló pipa.

Egy bűnügy.
Irta: Pateky István. i

Ai 1870 évi ápril hó 16 <Sr> v atombatján estve «<5,ni lu 6'“’ husvét

»ett gazda Hajnal Mihály nevű D8Ve'

ars y
semmi kérdésre ednUemtojott*

ed,é£15£vS,^---™,V^i

?? r Segá 55*>2Ké8éje keresztül volt vágva * i,•

sSF6"6” ®«sa és. r
»I»iA7*5K2bUe,í3ÍSIffi i"11“
roeb. , . toádríbBbZtSTÍi la * T‘- 
lére. Dobosok hívták 'aI •> í l. *^*8z8rn- nosság megállapítására. lakoaokat •* azo
., ® tetemre híváshoz a várna út a.
jd módú polgártáeak fele,égéi Mő n?” 
számmal jelentek meg, de ^lolSTta $

háai jelentésre térnék át. meg kell emlékez­
nem Makróozy Sándor rendőr biztos elönyo- 
mozatáról.

A, vl,Z88Láldbirói kendőkét Hevei és 
Kűlső-Szoínok t. e. vármegyék Szolnokon 
székelő törvényszékének vizsgáló bírája tek. 
bzalay Pál központi szolgabiró teljesítette. 
Ezen időben még nem volt előírva, hogy a 
vádlottakat tegezni nem szabad, a kikérdezés 
módjai sem voltak az illem ssabályoknak any 
nyira alávetve, de nem is lehet tagadni, hogy 
a kérdések sokaságát s a feleletek minősé 
gét nagyon gyakran a „gyanúsított“ hibáról, 
mint nyitott könyből lehetett leolvasni,
„ No™ mondom hogy tek. Szalay Pál 
ívnak is hasonló kérdései rendelkező volt 
(ámbár az ellenkezőt sem merném állítani), 
hanem neki az esetleges kérdési módszere 
melleit még az a szokás is volt, hogy előbb 
mint 6 nevezte „tapogatót“ küldött ki.

Ez a taP°8ató pedig, nem Veres Ká­
roly, vagy Eördögh közp. esküdt nem volt
renrtTh- T0 t 8 ezol8abirói Írnok, másként 
readőtbiztoa, nemes Makróozy Sándor ur.
Séirrn LM*lrkJ>räit PFdíg 6260 ®lé£ ma8as tiszt 
7nííLhf } Ó0zy’- £ogy mielőtt tek. Szalay 

ur p,pált iöltőgetle s eközben a ™8gdérdl ■« feledkezettt meg, a főváros! 
Mmderefenéi mint dijnok volt s am?n 
SÍI0“» a. nyomozás terén, vágy előha- 
ladás tulajdonított el. Tek. Szalay szolgabiró
vál6Z ^ 08ak azéri ls elhitte,Y hogy ha
kit ö™sezLzZidnin0M* 8ikerü,t- lehessen
embernek fii; M*r jP®íg °gy °lyaa vélm™ 
Miálu Jr ielér*gy érvágással, ha valakit a 
fellézadás veszélye nélkül ősszeszidhat.

Makróozy erre a tapogatói, gvanut ke
Ä ™“g’T-
volt hn»«. to0 .. He nyomozott elve
m«bte a k«“A <^Pán azért kötví” 
mert a közmondás ezt már megállapította.

Megjelent tehát 17-én koré reggel Mák-
mLT* h°lyea’ Bu,>áki József Szolnoki

zölni °JÍ rögtön elkezdte tapasztalatait kö- 
tíóval ra 887 WeppBt 89m kiváncsi 7ő-

kéDetlliíáíhu! ?biró Luram> egy pillanat alatt 
♦ u «I ajaathat az ember magának a tőrtin
fkről. íme, látható a földön mutatkozó nirí lábnyomokról, hogy i„ £,£^5

h.8„: ssfíff „Lt”,

csizma nyomokat. Három féle, tehát a táma- 
Ti . keV,en v°Bak. Ketten voltak egy ellen
az e hmaltTL™ttÍeí,h?g7Aneni volna 
üt » őíu !g^™adnl- Aztán nézze főbíró 
« ráfi Jfídxkr? ,Jönnek ■ lábnyomok e itt 
“ ea,d‘h “JW* földjóról . másik lábnyomok
tór nem ÄI lu.1 “ ba,m,dik libnyom
^nÄkMiiok1-00-'6'

nem ketüU * f6bir6 ~ eH51 6,6

4i r Kßdves főbíró ur, j&BfiBP $* toaf
gyanuíe^t1 APé9fu f 6,1 ha!adni- E* nagyon 
gyanuB eset. Az elhalt nem lett kirabolva
£5“ ** fTí,"61 «=0 Miid ó
L mbernek kellett haragudnia az el-
b ™ert out így lehet biztos egyik a
S?Í2 Héf l$6dig ítral r°tonokmüf kel- 
‘ “ ien°L «at lássa, ebben az esetben r»m.k
Zlí® leh"‘ek ,e,,éll6n"1 biztoe, hogy

úgy sssAsas aar
faiéit •* k 'r6' “"krt”2yeoemlald»ar.,delljSellti 

’ 1 kinyújtotta hatalmas mutató ujját a 
któ,,l négy kórt „,a le, „d.bókw

(Folytatjuk.)

uuvemnar

[Köszvény ellen ezernél jbb kiváló 
orroa és terár ajánlja 
éi rendeli > elegeinek a 

h rés
476-,-9.

-balzsamét
ösmert legjobb gyógyszert

— Vidékre 1 üreg 2 k. 66 f 
65 f. bőrmentve utánvéttel. ’

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész 

DEB^E CiZ EN.

Gyárosok kereokedflk, 
iparosok részére szük­
séges klisék előállításit 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Piao-u 9.

A klisék nyomé képes­
ségéért Jótállás vállal­
tait ik. — Tele fon 412.

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orresiptetdk

rövidlátó, távoliátó, 
gyengelátó és ope 
rált szemeknek

színházi látcsövek
és turista távcsövek 
legfinomabb ackroma- 
tikus üvegekkel nagy­
választékban ésleg 
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
latszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina-ház.

3Carmat-Créme
'Srcszépitő és bőrápoló kenőcs, I
ee xn„eiy„ *®y,eeen ártalmatlan \
•• h\ganyt’ aem ólmot

^™. ertalmaS> 8 ’««Tövidebb 
idő alatt megszüntet mindenféle
hrtÄr ™ájf0llot’ pattanást, 
bőratkát, (miiesser)s bőrbajokat,
Kls™'tja a ráncosodni kezdő
;reob6't/»-t fehérré, .imává 
*■ üdévé teesi. — Legjobb
Sása'suJ?** VS * nap b®fo
lyaea ellen as arcra. Nem
w,01' ^t nappal is használ­
ható. Haiásagyore és biztos

Efií tégely Harmat-Créme 1 iorona.
Kásáit öle ée főraktár

MIHALOVITS JENŐgyógytára
I Debrecen, Főpiac 31. városházzal szembf 

— —I ____  _ 597—10-1



S#í? 4

Y*4jagy: „HorgoBT«

Liniment.

Prágában, Elisabethstranse 5 
Mindennapi szétküldés.

100ß nov'mhe'1 jP

A ______
a Horgony-Paln-Eipellér

pótléka
házÍHror> «»ly mér több 

mtet 37 ér óta legjobb fájdalomcsillapító szemok 
bizonyait klswénynél, osúznál és aeghiiléoekaél, 
ssnaiuTinmi bedörzsoleskeppon használva, mm...........

jt!,ilány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
f” foK*<lJ“nk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter ozegjegyzéssel ellátott dobozba van 
osomagol va. Ara üvegekben K -.80, K1.40 ós K 2.- 
eeiigyszolvan minden gyógyszertárban kapható. — 
F5raktár: Törik József gyógyszerésznél, Budapest.
9í Weiter gyggysiertira az „Arany oroizlieboz".

Vendéglő megnyitás.

Hurka és zeneestélylvel
egybekötve Ünnepélyesen megnyitom. * *

Egyben szives tudomására hozzom, hoerv Abouásnlr nz. ,, . ,
sas r,“unkáéi

italokról gondoskodom. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását!
Tisztelettel

. Mj ssm ál am mm fi. -jp 4
a vasúti állomás volt főpincérje.

Sérvkötők, haskötőn,

A két legnagyobb ékszerész ezég
a Debrecenben Blau Lipot 32 eve fenálló és 24 éve fenálló Löfko- 
vits cég egyesült s most

Iiöfkovits Ärthur cég alatt vezettetik.
Ki óriási választókból megbízhatóan és jutányosán óhajt mennvaaz- 

ezonyi ékszert, ezüstöt stb. vásárolni, nyugodtan fordulhat, *

£öfüovits Stvtüur eüszerészfíez

491-20-8.

gnmini görcsér harisnyák
mérték szerint legpontosabban 

készíttetnek 541—10 6

Schön Sanier
keztyü, kötszer és 
orvosi mttszertárában

DEBRECEN,
I Piac utca 12. (Stenosinger hás.)

Eladó ház és hizlaló.
Teleki utca 16 számú ház, mely két 
utcára nyílik Ondódi földjével, továbbá 
közvetlen az izraelita temető háta megeit 
2 hold, mintegy 250 drb. sertés befoga­
dására alkalmas épületekkel ELADÓ 
Értekezhetni : Hatvan-utca 68. szám.

KITŰNŐ MINŐSÉOÜ

W* pörkölt H

Értesítés.
Valamennyi sertés hizlaló szives figyelmébe hozzuk, 

hogy a jövő héten a szalámi gyártást ismét megkezdjük.
Veszünk bármily menyiségfi sertés bust napi árban és 

csakis kihizlalt vészmentes elsőrangú sertéshúsra reflektá­
lunk. Átvétel folytonosan. Üzleteket a nap bármely
kában kötünk.

Tisztelettel
Vidoui Testvérek és Társa

mely Ízre, aromára és 
zamatra feltilmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható <88 - 60-13.

Félegjfhszi János
motorüzemü kávé pörkőldéjóben

Piac- és Hlklós-ntca sarok.

Magyar-gyártmány.
Brassói és gácsi finom gyapjúszövetek dus- 

választékban érkeztek —

Szedlák ős Vámos
ferflszabók üzletébe
Piac-utca 32. szám, I. emelet.

446-20-15.
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Budapesti Takarékpénztára^
-----képviselősége ...... ....

3ebrecenbeD, Csapó-nfca 12. sz.

Setéteket
kölcsönöket

elhelyez a lehető legma­
gasabb kamatozás mellett.

az ingatlan legmagae- 
, , .... . - —sabb értékéig folyósít­
ót., váltóra kötelezvényre, folyó számlára.

íörlesztéses sfíSfJÜÍT»
V‘:-őob fizetési feltételek mellett. — Felvé­

teli kényszer nincsen.
35 pénzintézettel létesített összekótte • 

........ - -------- 1,» tés lévén kényel­
mesen válogatható az előnyösnél előnyösebb 

kölesönökben
Minthogy fél százalék kamat az

sgész felvett kölcsön tőke .‘etörlesztésáre szol- 
gil; méltán kívántatik nagy óvatosság az 50 
éves törlesztése« kölcsönök felvételénél.

Kárba veszendő annak megtuiKsához,

Becslési dijak Sifts
kizárva. kölcsön vehető fel.

Ezentes becsesaz ingatlannak díjtalan
linden felvett köicaönügy gyo
— ~—...... i&n B a legelőnyö-

sebbben elintézve leend

Nagyobb földbirtokok
JBÖfeTétefnek, ezek parcellásé- 
sAhox vevők kerestetnek.

Elegendő a vételár V« részének 
»leponálásn. 473_io_2

________ PEBBfiQZBB
tfajdPTánpegye és Debrecen «. kir. város IgifipAajaT
255. szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvényha. 

lóságának az alábbi határidő lejárta után 
tartandó legközelebbi rendes közgytllé 
sen egy számvevőségi számtiszti állás 
fog választás utján betöltetni.

Ezen állás évi 1800 korona fizetés- | 
bői és évi 300 korona lakáspénzből álló í 
javadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat a kik erre az j 
állásra pályázni kívánnak, hogy az 1883 ! 
évi I. t. cikk 17 § ában körülirt minő j 
sitést igazoló okmányaikkal felszerel* 
kérvényüket, hozzám mint a kijelölő vá* 

i lasztmány elnökéhez folyó évi novem­
ber hó 25 napjának délelőtt 12 őrá- 
jáig annyival is inkább nyújtsák be, 
mert a későbben érkező pályázati kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresedendő állásokra is pá­
lyázat nyittatik.

Debrecen, 1906. november 10. 
596—2—1 Wessprémy Zoltán,

főispán.

244. szám. vrs.
IBOfe coverrSpr jy,

Karácsonyi kívánság.
Fiatul, csinos özvegy 70.000 korona 
vagyonnal, férjhez menni óhajt szere­
tetreméltó férfihoz. Közvetítők kizárva. 
Nem névtelen ajánlatok „Ideál“ „Berlin i 

>“ alá küldendők. 596 13 1

a BÍShÍBÍ

Pályázati hirdetmény,
Debrecen sz. kir. város törvényha 

lóságánál egy házipéntári tiszti és e»v 
polgári biztosi állás fog az alábbi határidő 

i lejárta után tartandó legközelebbi rende* 
! közgyűlésen választás utján be!ölteni 
I A házi pénztári tiszti állás évi 1500 
I korona fizetésből és 300 korona lakás 
I Pénzből, a polgári biztosi állás évi uoo ko- 

róna fizetésből és 200 korona lakáspénz- 
bő! álló javadalmazássa van egybekötve* 

Felhívom mindazokat, kik ez állá- 
sokra pályázni kívánnak, hogy a minőst 
tést igazoló okmányokkal felszerelt pálya 
zati kérvényüket hozzám mint a kijelölő 
választmány elnökéhez folyó évi no 
vember hó 25 napjának délelőtt 12 
ódájáig annyival is inkább benyújtsák 
mert a későbben érkező pályázati kér 
vények figyelembe vétetni nem fognak 

Ez alkalommal a választás folyté,5 
esetleg megüresedendő állásokra pálvá 
zat nyittatik. 255 / j

Debrecen, 1906. november 8.

Weszprémy Zoltán
íöispán.

Mángorló-gép
hazai gyártmány.

MŰ « m: 4h g»

FACSARÓ GÉP

Takarék-tűzhely 
Kémény-tel dó

és minden házfaltáéi eszköz raktára:

Sesztina JBajosnál
Debrecen, Piac utca 23

Ti

Amerikai Cipőink Feltűnést Keltenek !

*

A HELYTELEN LÁBBELI-VISELET HIBÁI

Hibás lábbeli, 
< ltomilt láb.

\

,MÄ"£P6' “Ä“’ Ä* ÄT&
a móriba , , .. " jares. Jtényelmos járá«.
tanulmányozás után megtaíálta ^ cÍdő Ö htü hazá^a, ^088zu kísérletezés és alapos

r“« V“Ä MS,
Amerikai Cipö-Ré*zVény-Társasáé

^DAP±i8T' V' »OBOTTTA ÜTOA 6. ^ JL 

Á mellékelt 
rajzokon be 
mutatjuk a
helyes és 
helytelen 

lábbeli- vise­
leti kÖKÖtti 
különbséget

*46-5-2
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a legjobb és
legfinomabb

czipöh'szfitószer

Kénen tartok raktáron min­
dennemű b’ni ruhát a legegy- 
nerübbtbl o leyfinomabbig. 
Otak egyedül eégem verse- 
nyeehet eleSrangu Habokkal

NEUMANN M,
w. ét kir. udvart nátlitó ruha 
ittlétében minden darab tinta 
gyajyu t ott oletón váeároVud 
Debrecen, Piac-utca SÍ, „ m. 

kir. poétával nemben

1908 novamber 18

Eladó ingatlan.
A csapó kert II. jár. Já­

nosi u. 5. sz. házas telek ked- 
'\ezfi feltételek mellet eladó.

Értekezhetni, a Takarék 
és Hitelintézetnél.

Csapó-utca 4. sz. a.
ä »Talárét és Hiieiiatézet“

Oabr,ece,> (Ó ip6-uina |g
() mellett.Slfogad betéteket 41

Könyvbetétre,
Oheqneezátnlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett:

Kéziz&logra,
Folyószámlára,
Betáblázáara.

Törlesztéséé kölcsönöket ad h»
1A táblázás mellett:

«« }?•1S’ 20 25 30, 35, 40 45 SO n* 30 65 évi időtartamra ’ ’ ° 55
Óvadék kölcsönöket ad:

Vállalkozóknak és tisstviselőknek
F? *Silifokok Parcellázását 
elvállalja előnyös feltételek mellett 

Megőrzés végett, 
elfogad értékpapírokat, arany és 
esflst nemileket továbbá ékszereket 

méí sókéit dy ellenében. 
Értékpapírokat j

vesz elad és 421—x—8 !
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. !

" "g

Tisztelt háziasszonyi
Ne hagyja magát uj cikória-csomagok feldicsórlése által megtéveszteni

zj-r ‘"Tme66r5i6ä- «■*• ma, ,„k
haztartasaban is kipróbált

valódi .-Franck: kávé-pótlék
a legjobb és továbbra is az fog maradni.

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, -£%ht<£)an ezen 

védjegyeinkre és V fásunkra:

1> X71 í Mz. UiU. v.'ljegy.

J W l

KSZEREKBEN "»t.
meglepő újdonságok és ragyogó különlegességek u. m.

Gyönyörű drágakövü phantasie-gyürük 
legdivatosabb csüngős fülbevalók és 

......... : nyakékek. —
ítészen uj minták araay női hosasu liacothan, lérfi éa lisza ItmmkbM

Divatos arany- és ezüst lapos 
zsebórák és ezüst alkalmi 
- ajándék tárgyak

legelőnyösebb beszerzési forrása

IS®*’6 iaÄS
585—x—1.ele kelő ékszerüzletében.

DEBRECEN, PIÍC-UTCA 56. SZ. A HÜNfiARIA-EBLLBTT.
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»Mil«

KisirnvRaUj
n rrisn 1

Pontos
Utolsó

K'iJMWOV'
<1 tÁMtt

;l$H*ass

mm'

en voltak és vannak 
e melletti osz'ályeors- 
. Tegyen szerencseki- 
számmal, melyesakis

56051
39687

9V846
68/77
21070

8/99 
14710 
21514 

/00826 
84594 
79315 
568/9 
2i’06 
39556 
51334

102905 Barnabás 
94990 Bella 
8997 6 Bíla 
79343 Beiicze 
29382 Benedek 

102719 Benjámin 
22291 Benő 
8391 Bernit 

13680 Berta 
21622 j Bertalan 
94933 Bér old 

610 Bertram 
Birx • 
Blanka 
Bódog1 
Bőgd n 
Boldizsár 
Bonifác 
Borbála 
Borisba 
Busk

21867
107686
91314
88517
91621
87018

124038
8165

13664

leüti.' reve

boíd.»gs*„. I Mindenkinekieöazám eSnej"bb me3dvní,0n0gSA4 me«iill“P«l>»'n . 1 Talán a név«

“* **«’«
M<*ék M mm M&r

baekházábnn, B.d.pe.t, IV, Ko.an.h f-ajcutoa 13. taphaó, mcrt
21 —

sz©r© zn. c 3 éj © Mi

Ábel
Ábrahám 
Ádám 
Adél 
Adolár 
Adolf 
Adorján 

•I drián 
Adrienne 
Agáiba 
Ágost 
Ágoston 
Agnes 
Ákos 
Aladár 
Alajos 
Albáa 
Albert 
Albin
Alrecht
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
A rás
5 ü;: dika.
Anna
Autó'
And . 
Antónia 
A mnka 
-irisztild 
Armand 
Ármin 
Arnold 
Áron 
Árpád 
Arthur 
Arzén 
Attila 
Auguszta 
Aurél 
Aurélja 
Balázs 
Bálint 
Baltazár 
■Bandi 
Barbara

87031
29576
73338

1C8101
8262

20074
13778
22978

108077

21367 Beatrix 
94987 Ca illia 

Carolina 
Cecilia 
Cézár 
Ciril 
Clement 
Com am 
Córa 
Cornelia 

, Cristián 
M: 401 Dániel 
680081 Dávid 
447241 Demeter 
1~108J Demjén 

6951 Dénes 
14729jD.zgő
93838|Domv kos 

Dónál 
Dór» 
Dorof ya 
Döme 
Dömötör 
Eberhard 
Edith 
Ede 
Eduárd 
Edwin 
Elek

/3654 
2216 
60083 

124 53 
8396 

20068 
bl387 
71106 
80099 
73377 
57601 
27983 
80219 

124263 
86327 
39493 
2314 

4694k 
29436 
8260.6 

108092 
78218 
51347 
37780 
10606 
2/968 

108043 
82:7 

2/510 
13613

Eleazer 
Elem er 
Eleonora 
Éliás 
Ella 
Elvira 
Elza 
Emanuel 
Em 1 
Emilia 
Emma 
Ernőd 
Endre 
Erasmus 
Erna
Erneszlin 
Ernő 
Ervin 
Erzsébet 
Eszter 
Etel
Eufruzina 
Eugénia 
Éva
Ezsaias 
Fábián 
Fanni 
Farkas
Felicia 

■ Félix
■*“4467 Ferdinand
3974/j Ferenc ‘ 
26560! Flóra

22266 
10 390 
13344

Géza
Óid» 
Gilbert 

'8011.1 Gizalla 
:6d64[ Gottfried 
20554. GIlidé
ZilG 9 
22199 

102748 
23/02 
8/58 

100847 
21376
96067
87043
90748

134199
782)7

G úszta v 
Gyárfás 
Györg! 

‘Györgyike 
Győző 
Gyula 
Gyuri
Habakuk 
Hajnalka 
Hedvig 
Helena 
Henrik 

50 32! He-menn 
294341 Henrietta 

83081 Hitár 
109469 Hilda 
22167! Hubert

108O72 
Öl 240 
87019 
48182 

102291 
22/96 
8319 

67690 
34057 
8 00/ 
57547

733 9 
124283 
21065 
20059 
7/8/3 

. 295pf 
70489 

■84006 
?08055 
72687 
67375 
79332 
54413 
39490 
58104 

10724" 
21371

Flórián 
Flóris ’
Flóris 
Fodor 
Franciska 
Frida 
Kr déri ka 
Frigyes 
Fiilöp 
Gábor 
Gábriel 
Gabriella 
Gáspár 
Gebhard 
Gedeon 
Gellért 
.Gert rúd

14078 
108078 
34231 
46599 

106986 
126041 
733 2 
4220 

/(•8410 
21633 
20069 

107661 
21519 
8138 

100"50 
98397 
88/32 

124223mm
9816

82116
106072
50640
79344
40643

5.-06
13643

Hugó
Humbert 
Ibolyka 
Ida 
Igná.-, 
Ilka 
Illés 
Ilma 
Ilona 
Imre
Ibo.y
Ince
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izor
Izsák
Izsó
Jakab
Janka
dános
Jenő
Joachim

73338 
24800 
8189 

108194 
2957 
6471 

10G170 
79306 
58526 
44728 

/Í4( 19 
82/5 

39492 
108120 
73209 
46043 

124374 
62603 
388 5 
78458 
8369 

100*75 
91329 
92342 
99069 

107649 
904470 
89963 
91505 
87633I 
1247/I 
5436 

73366 
54442 

107691 
82/4 

54723 
84247 
7328 7 

124245 
79827 
56812 
74 37 

100843

• lóban na
• Idán 
Jónás 
.lunaihan 
•lordén 
•íiSisa 
Jdz cf 
Julian 
Judith 
Julia 
Juliska 
Jusztina 
Jutka 
Ksjetán. 
Káin án 
Kamii 
Kerolin 
Károly 
Katalin 
Katarina 
Kázmér 
Kelemen 
Kerestély 
Klára 
Klodild 
Kolozs 
Komád 
Konstantin 
Kornél 
Kornélia

! Kristóf 
Kristian 
Krisztin r. 
Lajos 
László 
Lt. ura 
Lázár 
Lea 
Lehel 
Lénáig 
Lenke 
Leó
Lecnlin 
Leonora

1076601 Lóránt 
73391! Lot hár 
5208 i Lőrien 

500i89 Lucia 
907261 Lucián 
924951 Ludmilla
906 
89i25 

12420/ 
94220 
90733 
89925 
8361 

108019 
9/531 
94959 
90631 
92837 

102958 
96060 
90*28 
93889 

/(J6/61; 
91945
906 49'Máté

Ludwig
Lujza
Lukács
Lukrécia
Magda
Magdolna
Malvin
Manfréd
Manó
Marcell
Margit
Mária
Mariska
Mark
Má-kus
Mártha
Martin
Márton

29196 
108066 
99063 
87046 

102794 
80/42 
12724 

708091 
68737 
29462 

490 
16607 
23. 45 

/08100 
94960 
89931 
20564 

124459 
90791 
88007 

5203 
93384

Oktáv ius 
Olga 
Olivér 
O ympia 
Orbán 
Oszkár 
Othelo 
Othmár 
Otília 
Ottó 
Ott Kár 
Ödön 
Örzsi 
Pál 
Paula 
Paulin 
Peppi 
Péter 
Piroska 
Pista 
Pongrácz 
Rachel

22156 Leopold 
8322 Lidia

12440/ Lina
24794 Lipót 
54756 Lívia 

107665 I.órvnc

66345
92821

108074
94931
79112

102986
91616
94942
79166

108015
92322
96069 
92480 
92498 
9075 í 
92326 
90712
96070 
27178

124453
54746

8276

Mr ti’d
Mátyás
Maxim
Melánia
Melinda
Melitta
Menyhért
Miéi
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Mózes
Náci
Nándor
Narcicz
Natália
Náthán
Nelli
Neszti

100851 iRáfae! 
222/6 Regina 
78814 j René 
395981.Rezső 

520 Richard

783/0 iNetti 
67610 Nins 
64776’Norbert

18666
21242

100478
99668
86840
91502

102746
8146

22283
16513
90437
98674
86706
45943
58582

107659
124485
91544
10500
22/98
4í05j

80146
469/8

Róbert
Rókus
Róland
Román
Romeo
Róza
Rozália
Rozina
Róz'ika
Rudolf
Salamon
Sámson
Ssmu
Sámuel
Sándor
Síri
Sarolté
Sebestyén
Simon
Séma
Stefánia
Szabolcs
SzsnitrlóAesiresmetrrAnrt-lA , » ^ LÓreno 64776 Norbert 469/8 Szsnisrló /3574

% eléseket postafordnltával kérjük, hogy a kívánt »ám időkösben eine» dassék 
ZZ lgÍ hneáeokn61 «erenosénk volt már

606.000 koronát — 1800 000

20563 Szalvato’ 
22159 Szerafin 
80867 Szeréna 
89449 Szidónia 
90808 Szigfrir d 

124879 Sziláré 
94915- Taksony 
8161 Tárná 

13653 Tasziló 
22260 Tekla 
50636 Teoíil 

102772 Teodor 
9/332 Tercsi 
79328 Teréz 
29427 Terka 
16610- Tibor 

750 Tihamér 
22282 7 inka 
51340 Titusz 
7189/ Tiv. dar 
39.. 74 Tin. őri 

124397 Tódor 
85674 Ulrik 
87786 Urbán 
26830 Valentin 
16605 Valéri 
/8668 Valér a 
78846. Vazur 

124100 Vencel 
68004 Vendel 
27/79! Verona 
1! 27/! Vidor 
20191 j Viktor 

738; Viktória 
2/163 í Vilma 

1072411 Vilmos 
86889 Vince 
3950(1 j Virgil 

5211 [Virginia 
100805 j Walter 

73651! Wilhelmina 
40628! Wladimir 
34077 j Wolfran 
79/25: Zakariás 
44720ÍZádor 

10279/[Zoltán 
94988jZseni 
13324 Zsigmond 

667! Zsófia 
/3574 Zsuzsanna

794
10292
5310/

8368'

22282
102935

99548

102167 
22244 
12708 

«27 
91503 

108073 
21393 
60084 
44767 
29111 
13655 
22203 

124420 
U 746 
20374 
51350 
73330 

100486 
96718 
8153 

13669 
93335 
16881 
21930 

102873 
93388 
88174 
27997

háromszor 
a j'u almot

iÄ”'i“40ü.OOO Koronát, 400.000
Összegen 4 sorsjegyre 2,2000.000
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni

Kiss Károly és társa

löl b ezer fél nyert a most lefolyt sorsjáték­
ban nagyobb nyereményeket KlSS-nél. 
Minden egyes búzás után közzétessziik 3 
nagyobb hírlapokban 3 nálunk nyert sors­
jegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki köny­
ven meggyözödheiik, miszerint igen tisztelt 
vevőinknek különösen kedvez a szerencse 
Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki 

bankliázéUban, mert
KIftS szerencséje NAGY !

A XIX sorsjáték első
csztáljfának kuzáss már

november 
22.es 23-án

lesz.

A Magyar Királyi szqb.oistályaorej^k Főelár isití helye

lessék kivágni és eimllnlire beküldeni

Központ: Kossuth Lajos-utca 13. sz.
Fióköülelek: Erzsébet-körnt 19. szám. Váci-körnt 5. szára'

549—4—1.

MKOBBUDfiLÍSg.
KISS íiEOLI «. TÁRSA1 bankháza

Budapest VI., Kossuth Lajos-utca 13.LöjOS-MTCa Id.
iSa?!?Te 8rj6ttk L, rm*hT* » sorsjegyet,

A sorai a á 1 nyereményjegyzéket küldeubA sorsjegy árát
kor. fin

Név : 

Lakhely,

) mellékelve bélyegekben küldöm. ) (A meg n„m 
’ egj/mejvilog postautalványon küldöm i felel# módott 
) kérem utánvétalezni •*f»e«kedj«(kI áthúzni,)

Az I. osztályú
sorsjegyek árai:

Egy nolcad IK 50 fill. 
Egy negyed 3 „ - „
|ir fái 6 „ - „
Egy egész 12 „

utca, házsLám,
posta, (megye)
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P E B R BOZEN

a n ori in;idara k
melyek egy körutazás alka'mával az 
1905. év )en 10 első kitüntetéssel lettek 
jutíilmazva, darabonként 7—30 Mir- 
káért, utánvét mellett kaptia ók. 

Árjegyzék ingyen. — 537-4-1
Aadreasborg aj Harz,

Gy5ny8rfi Ditionságak
érkeztek

Carl Ulrich,Blúzszövetek Komáromi M wk \S Sze^cnc2c ára
■ 40 fillér
Minden gyógfsze'árrban ksiplntó t
na meglepő’, s kezdődő híjnál ugyszől 
elcuaradhatlan. 5jß 7 3

mtthangszer készítő
Legnagyobb hangszer üzlete
József kir. herceg-utca 2. Fika szálloda mellett.

C imbalom vételnél díjtalan taní­
tás saját czimbalom iskolámban. Legna­
gyobb zongora terem Piac utca 49.
főposiával szemben.

Bőrbe adott zongorákat uj gyanánt 
nem aJok cl, mindenfele hangszerek 
részletfizetésre is Több féle gyártmányú

foamophonok
és lem azok, a leahirnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási váLsíték. — Szak

F lanellek ben

oszpy i ti Társa
divaté ruházában 

Debreczen, Kossuth utca 5
csak az eredeti

P L E W A

Hirdetmény
1906. évi november hó 21 ón d. e. 

9 órakor a debreceni cs. és kir. helyőrség 
részére az 1907. évi december hó 31 ig 
szükségelt élelmicikkek írásbeli aján 
lattárgyalás utján biztosíttatnak.

Az ajánlat árgyalás a pavilion lak 
tanyában a cs. és kir. helyőrségi élel­
mezési bizottság irodájában tartatik meg. 
Ugyanott vétetnek át a f. november 
hó 21 ig d e. 9 óráig beküldendő 
írásbeli (lepecsételt és egy koronás bé- 
lyegget ellátott ajánlatok az áruminták­
kal együtt.

A biztosítás kiterjed:
1. marhahús és disznóhuera.
2. disznózsírra.
3. mindennemű fűszerekre, lisztre, 

hüvelyes és más vetemény nemekre.
Az ajánlatok a döntésig kötelezők. 

Az ajánlat tárgyalásban való részvételhez 
szükséges feltételek, valamint esetleges 
felvilágosítások a bizottság irodájában 
naponkint d, e. 10—12 ig a kezelő tiszt 
által adatnak, (a oavillon laktanyai élel­
mezési irodában.) 583—3—2

A debreceni cs. ás kir. helyőr­
ségi élelmezési bizottsága.

motorspecialista.
Budapest, V. Lipót körut lő
Kérem a címet o cm‘osan feliesrirezii é< r

psm>n - legkitűnőbb minőségű hurokkal

Vigyázni ezen Vigyázni ezen 
bejegyzőt véd­

jegyre,
bejegyzőt véd

egge *-e m u l s i ó r a
me,y s<er orvosi szakvélemény alnpján biralva van a kisdedek é'et 
képessó et teljes mérvben helyrcállitani.

A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Váoi-körnt
bárkinek küld egy ingyené» próbát 30 fillér előzetes beküldése ellet 
golás es portóért)

Egy eredeti nagy üveg EGGE R-E MULSIÓ 2
Kapható Debrecenben; Balázs Ödön, Füloky Pál, L. Kuvách Nándor, Koszián Dezső 
Muraköz/ László, Rádakovits Géza, Grósz Nagy Ferenoz. Sziltoz Foreucz, Tóth B SZPKIieJ, Ann

fi íMagyar &ém é s JCámpaáru Syár
részvénytársaság gyári raktár* 

iac-u. (dimonffi-u. sarkán.) Gyár: Budapest KőbányánDebrecenben

Ajánlja gyártmányait, s legsiebb ki­
vitelű Légszess, Oambinált ás Villany 
oiillárokat továbbá: függő és aeatalí 
lámpákat, Alványok, iró asztali berren- 
dezásek, gyertya tartókat stb. gasdag 
válasatékban, a legmáceékeltebb gyári

W 60

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb

cukorkánálAtviiij pemetefű

vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozol tan SÉfHt félét kérjünk, 

mivei sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Osak RÉTHY félét fogadjunk elf

árak mellett,

Király-olaj
■RMHT mely kizárólag e gyár számira gyáríalik, T * *-

JSI tiszta, szagtalan 6» robbsnthatatlan. \CyJ Jr lqJ
o Helyben minden mennyiség háehoz szállittatilT. <9 6

Legújabb találmány a szabadalmazott „Atilla“ «sen izzó, fény égó, mely kitűnő erCe 
fehér fényt terjeszt és Mrrrnly lámpára alkalmazható. 524—15—6'

.rrrrrn

mm

mm
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Aláírási felhívás.

1906 november lb.

iPKÜ HIRDETÉSEK.
Dija 10 sióig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb botükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Lsrélbeli tudakozódásokra pontosan «Má­
solunk, ha a uükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
takönjv fél6ion kapható 
a kiadó hivatalban.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jő- 
íorgalnm hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál. _______

Birtok
40 hold prima szántó uj 
épületekkel, vasútiéi, köz­
ség öl e;y óra járásra a 
sínben vasú it uieán uj 

úri ltk&i eledé, Közvetí­
tők díjazta inak, Nagy 
Imi e K ha.

Gyors privát kölesül
100.000 korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állfnij. megyei és városi 
hivatalnokok s más hi. 
telképes egyének. Buda. 
pesti és Bécsi bank kép. 
viselet amortizációs köl.

1 csönökre. Utólagos dija. 
z s. Meghívásra szemé, 
lyesen jelentkeztem. Fe. 
ayő L. S. Simonii u. 1S»j

Mindenféle
nyomtál vényokhoz és 
hirdetésakh« z szüksé 
ges klisohéket készít 
Hajnal Gyula Debre 
csn Piaou. 9. sz. Tele­
fon szám 412.

Ingyen lakás
takarításért, gyermektelen 
házas párnál. Cim a ki­
adó hivatalban.

Tisztességes
keresethez juthatnak 
14—16 éves fiuk, uj 
ság árusítással. Jelen­
teni lehet délután 4 
órától a Csapó u'cai 
nyomdában.

Jó karban
levő pedálos eimbalmot 
keresek megvételre, Cim 
a kiadóhivatalban,

Népdfltouat
zongorán, i anyós modor­
úi, n jutányos árért tanít 
into,igene urleany. Cim 
kiadóhivatalban.

Koszt
joghalga'ók s inteli- 
gens fia’al emberek 
ebéd-vacsora kosz*ot 
kapha'nak úri család­
nál, havi 40 korona 

j ellenében. Cim a ki- 
I fi dóban.

Könyv szekrényt
keresek megvételre. Cim 
a kiadó hivatalban.

Ha koszt ónybin, reumában, isohiás 
ban szenved, — - —=

vegyen egy üveg 566-66-s.

= Fle?liS'téle l^öszveqy-szeszt,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmukat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
ala t észlelhető. Kapható Dr. FI each E M. 
..Magvar korona" gyógyszertárában, 
Győr, Barosa-ut 24. szám — Másfél 
decilittncs üveg ára 2 kor. Huzutrősibb 
használatra való „Családi" üveg ára 5 

jj kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üvng rende- 
I lésénél már bórmentve utánvétel küldjük.

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáuház.

Óriási választékban kaphatók $6
Sitii és férfi téli (Jäger) bI$ó ruházatok

Szőrme boák és gallérok
a legújabb fomékban.

Gyapjú téli kendék és sálok
öles óbb és Himslaya minsógben.

A világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású
francia fűzők egyedüli raktára,

J u t anyós, szabott árak
kirakataink állandóan a legutolsó diva­

tot tüntetik fel. 432—x—19.

A Ki FIÁNAK pályája kezdetén pénzt akar adni.
A KI LEÁNYÁT goni nélkül akarja kiházaaiieni,
A KI ÖNÁLLÓSÍTANI akarja magát.
A Ki HÁZAT. FÖLDET akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre.
A KI ÖREG NAPJAIRA betegségére nem akar másra szorulni, idején gondoskodjék és lé n ne a

Mépsegélyzö Bank
m. sz. most ala u'ó II. évlársulatának tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel. Lko:ás gyermekekre kit 
jövedelmű egyénekre való tekintettel mér heti 10 fillér befizetéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törlesdhetö kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek.
Ehö évtársuiatuiik 1ÍÍ2& tagja 4ÜOti6 betétet fizet hetenkiiu, mely befizetés az értáreulütok lejártáig c* 

J. 760,000 Ä hefiizetésnek felel meg, mely összeg mán a Ursulat tagjai6% haszoneredményban fo nak részeiül m 
Eddig HOO esetben 000,000 kor. kölcsönt tiltunk ki szövetkezetünk tagjaimk. 
lasiui jelentkezhetni a Aépsegélyztí bank in. sz. helyiségeiben Piac-utca 4‘4. szám.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Domahidy Elemér

Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.
Geréby Pál

földbirtokos : ügyvezető igazga! ó,
Dr. WEISZ JÓZSEF 
ügyvéd jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil 
I)r. Berger Andor
Somossy László

Werlin Sándor

FORR AI ERNŐ 
földbirt, alelnök 

Békés Lajos 
Dávidházy Kálmán 
Lamprecbt Frigyes

lé—
Gyurc-sány Béla

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: 
Trig inszky Emil

KONTSEK GÉZA 
nagykeresk. alelnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 

Lusztig Dezső 
Dr. Varga Elemér

Ungár Jenő.

Óh jaj!

Megfojt ez az át 
kozott köhögés !

Debrecenben, kapható

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak-

EOGEH mellpasztillái,
Éljen!

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér-

Pő- és szétküldést raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

—- VI., Váoi-körut 17. ——
EGGER mellpasztllla esakba- 

mar mesafágyltot.
. Báláz? Ödön, Füleky Pál, L. Kovách Nándor,

Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza, Grósz 
Nagy Ferencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél.

rt-JT vw.e ..

Debrecent £cszámofó Bank
mint szövetkezet

1007. évi januar hé 1-én kezdi meg* működését,
Célja: Egyrészt a befizetett apró tőkék gytimö csöső elhely'Zése másrészt 

tágjai részére könnyen vissafizethető olcsó kölcsönök nyújtása
Tagja It hét mindenki, a ki legalább heti 40 fillér Lefizetésére kötelezi

magát.
Minden tag annyiszor 100 korona kölcsönt vehei igénybe a hány 40 

filléres heti betétet Jegyes
Minden *100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben már a 

kamu, is be nfogl l’a ik, tehát külön kamatot fize ni nem kell.
Vidéki tagok részére szőve kezelünk a heti részletek bérmentes beküldésére 

pós ai befizetési latokat ad
A Debreceni Leszámoló Bank hivatalos helyis ge 1906, december havától

kezdve. Debrecen, Piac utca 49. számú házban, a Főpostával szemben, • 
földszinten less.

1 águl lehet jelentkezni alulírott igazga'óság bármely tagjánál, val uniat a kö­
ve kezö iizle ekten.

Múyer Jenő iüszerkereskedésáben (Piac-u és Széehényi-u‘ea sarkán.)
Váray József füszerkereskedésében (Piac u és Smonffy-u'ca sarkán.)
Fisch Tettvérek jkereskedésében (Piac u'ca 40,)

AZ IGAZGATÓSÁG:
Dr. Spits Lipót,

ügyvéd jogtanácsos
Szele Oyöryy,

ev. ref. lelkész, elnök
Fürst Ödön,

nagykereskedő, alelnök

Bárány Mór gőzmalom ulajdonos 
Dr, Csikós Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres Elek orvos 
Kenyeres Károly földbir okos

Mugyarossy Ferenc

Máyer Jenő kereskedő 
Hon esik Lajos városi főszámvevő 
Szliuka István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész 
Váray Józ ef kereskedő 

dohánybevaltási felügyelő

Uebrectíu nyomulót László Józsei könyvnyomdájában

-'


